

枣庄学院"不忘初心、牢记使命"主题教育 工作简报

第 41 期

枣庄学院“不忘初心、牢记使命”

主题教育领导小组办公室

2019年12月5日

本期目录

我校组织观看主题教育影视精品《古田会议》	- 2 -
我校召开主题教育工作推进会	- 3 -
省委第二巡回督导组指导机电工程学院专题民主生活会	- 4 -

我校组织观看主题教育影视精品《古田会议》

为庆祝中华人民共和国成立 70 周年，进一步弘扬爱国主义精神，加强党员国情党史教育，根据省委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室要求和枣庄学院“不忘初心、牢记使命”主题教育学习计划，近期我校各党总支组织全体党员观看了影片《古田会议》，以实际行动将习近平总书记关于“用党的历史教育党员、教育干部、教育群众”的讲话精神落到实处。

影片讲述了红军建立之初，毛泽东、朱德和周恩来等老一辈革命家如何把一支主要由农民和旧军人组成的军队改造成共产党的武装，保证党对军队绝对领导的故事。影片真实还原了战火纷飞的 1928 年，红四军在赣南地区几乎全军覆灭，“红旗跃过汀江，直下龙岩上杭”，片中红四军最终打下四百年未破的上杭城，毛泽东吟诗的激情豪迈跃然于银幕之上。然而，初到闽西的红四军组成复杂、思想混乱、军心涣散、官兵对前途充满迷茫，建设一支什么样的军队、如何打造军队成为当时红四军争论最激烈也是最核心的问题。毛泽东和朱德各抒己见，无法达成一致。经过红四军在闽西时期的活动和探索，1929 年冬，红四军九大在古田廖氏宗祠召开，纷纷雪花中毛泽东作了政治报告，确立了建党建军原则，从此一支新型的人民军队登上了历史舞台，从苦难走向辉煌。

古田会议总结了红军创建以来党在同各种错误思想、错

误倾向作斗争的过程中积累起来的丰富经验，统一了思想认识，系统地回答了建党、建军的一系列根本问题；在军队建设方面，决议明确规定了红军的性质、宗旨和任务；在党的建设方面，着重强调了加强党的思想建设的重要性。会议根据中共中央指示，选举产生了新的中共红四军前敌委员会，毛泽东当选为书记。旗帜引领方向，思想照亮航程。古田会议确立了“思想建党、政治建军”的重要原则，为我党的建设发展指引前进方向。“铁一般的纪律”是人民军队克敌制胜的重要法宝。古田会议所做的努力，会议决议所规定的基本原则，集中体现了着重从思想上建设党这一独特的党的建设的道路，对不断加强党的建设产生了深远的影响。

通过观影，弘扬了革命文化、传承了红色基因，更加深刻地理解了古田会议“思想建党、政治建军、团结奉献、求实创新”的会议精神。集中观影后，各党支部开展了交流讨论，大家纷纷表示要继承弘扬革命前辈的优良传统，弘扬古田会议的精神，增强理想信念和党性修养，坚持把修身立德纳入经常性的教育，在日常工作中充分发挥党员先锋模范作用。

我校召开主题教育工作推进会

12月4日，我校在综合楼八楼会议室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作推进会，校党委副书记、主题教育领导小组办公室主任曾宪明出席会议并讲话。各二级单位党总支书记、部分学院院长，学校主题教育巡回指导组组长及

主题教育领导小组办公室有关同志参加会议。

曾宪明首先简要对学校近期开展的主题教育有关工作进行了总结梳理，重点对处级领导班子民主生活会准备工作等事宜作了安排。曾宪明强调，中央、省委和学校党委都对召开好民主生活会提出了严格要求，处级领导班子和党员干部要把开好专题民主生活会，作为守初心、担使命，找差距、抓落实的一次政治体检，作为检视主题教育的一项重要内容。

根据省委第二巡回督导组反馈的意见和学校党委有关安排，曾宪明提出三点要求：一是各党总支书记作为开好这次专题民主生活会的第一责任人，要靠上抓好落实，做好标杆示范，对党总支班子及班子成员的材料把好第一关。二是全体党员处级干部要提高政治站位，深刻认识开展民主生活会的重大意义，按照党总支要求，以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气，深刻检视剖析问题，深挖问题根源，抓实问题整改。三是校巡回督导组要从严履职尽责，对指导单位的各类材料从严审核、从严把关，把关修正后的材料报有关校领导审核通过后方可开会，确保检视剖析材料符合要求，会议召开严肃认真。

校党委组织部部长、主题教育领导小组办公室副主任田素安传达了省委第二巡回督导组有关意见精神，就有关工作作了具体安排。

省委第二巡回督导组指导机电工程学院专题民主生活会

12月4日下午，机电工程学院“不忘初心、牢记使命”

专题民主生活在理工楼 2421 资料室召开。省委第二巡回指导组成员刘冬，校党委委员、副校长李目海，校第五巡回指导组组长张思奎，成员宋明峰、贡元菲到会指导，学院党政班子成员徐春堂、徐伟、公金梅参加会议，党总支委员、党支部书记以及部分党员代表列席会议。会议由院党总支书记徐春堂主持。

会上，徐春堂汇报了此次专题民主生活会的准备情况，并代表机电工程学院党总支班子作检视剖析。随后，班子成员结合个人思想和工作实际，查摆了自身存在的突出问题和不足，剖析了问题产生的思想根源并提出了改进措施。

刘冬对机电工程学院此次民主生活会给予充分肯定，指出此次民主生活会准备工作充分、问题查摆到位、开展批评和自我批评敢于揭丑亮短、整改方向具体明确。会议开得严肃认真，是一次高质量的民主生活会。但仍存在部分同志自我剖析时挖思想根源、作风分析少，自我检视有顾虑、力度不够等问题。针对民主生活会中存在的问题，他提出以下建议：一要强化理论武装，持之以恒学习习近平新时代中国特色社会主义思想。二要坚持不懈抓整改落实，以解决问题的实效为落脚点，建立整改落实的长效机制。三要充分发扬自我革命精神，进一步加强班子建设，完善班子自我净化、自我完善、自我革新、自我提升的能力。四要勇于担当，攻坚克难，以推动事业发展的担当自觉践行初心使命。

李目海在点评中指出，此次民主生活会深入检视剖析问题，整改措施有针对性和可操作性。下一步，要继续深入学

习习近平新时代中国特色社会主义思想，不断提高解决实际问题的能力；要扎实做好整改落实工作，针对检视出来的问题制定整改方案，提出具体解决措施，及时通报整改进度，切实取得师生满意的效果；要巩固主题教育成果，认真做好总结，做好建章立制工作。同时，还要全面指导开好所属党支部的组织生活会。

徐春堂在表态发言中要求班子成员以此次专题民主生活会为契机，继续在抓好学习上下功夫，继续在查摆问题上用实劲，继续在认真整改上求实效，全力把督导组的工作要求转化为下一步工作的强大动力、转化为主题教育的实际成效，促进学院各项工作取得新成效、再上新台阶。